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fare una cosa che fosse nell'interesse generale^ 
che soddisfacesse cioè alle esigenze dell'erario, 
ed a quelle dell'enologia. 

Ad ogni modo poi, se si vuol ragionare a rigor 
di logica e di cifre, nemmeno la proposta del-
l'onorevole Ellena, me lo permetta l'onorevole pro-
ponente, è logica, perchè non è giusto che si 
debba andare a 11° e mezzo. 

Ella ha detto che la media dei vini italiani è 
poco più che 10°; ora, come Ella propone di sta-
bilirne la media a 11° e mezzo? Non vede che 
Ella propone un'ingiustizia, poiché alza di un 
grado e mezzo la media dei vini italiani? Ed 
anche che alla media di 10° si arrivasse, basta 
dare un'occhiata a questa tabella che ho qui pre-
sente, e che è pubblicata nella mia relazione, per 
vedere come in Italia abbiamo dei vini di 6 ed 
anche di 5 gradi di alcool. Allora evidentemente 
non ci sarà verso di trovare una disposizione che 
si riconosca giusta e matematicamente esatta. 
Quindi, bisogna prendere le grandi medie, e, come 
ha detto bene l'onorevole Ellena, una volta presa 
questa media, è naturale che chi sta sotto ci 
perda, e chi sta sopra ci guadagni. 

Mi pare così di aver risposto ai diversi ora-
tori, e non mi resta che ringraziare il mio amico 
personale, onorevole Pantano, di aver agevolato 
il mio compito, avendo difeso il disegno di legge. 

Non resterebbe che la proposta dell'onorevole 
TJngaro; però di questa credo che potremo trat-
tarne, quando si discuteranno gli articoli. 

Con ciò io credo di aver risposto disadorna-
mente sì, ma con convinzione, a tutte le obie-
zioni che sono state fatte a questa legge. Io spero 
che la Camera, tra le tante difficoltà che sono 
state fatte dai diversi nostri colleghi, quali in 
un senso e quali in un altro (poiché non ho sen-
tito due oppositori che siano stati di accordo), 
vorrà accettare le proposte della Commissione 
che sono d'accordo con quelle dell'onorevole mi-
nistro. (Bene!) 

Voci. A domani ! 

Si stabilisce l'ordine del giorno per la seduta 
seguente e si dà comunicazione d i eoa do-
manda d'interrogazione e di un'altra d' inter-
pellanza. 

Presidente. Il seguito di questa discussione sarà 
rimandato a domani. Se vi sono deputati, che de-
vono presentare emendamenti, li prego di rimet-
terli alle segreteria, perchè possano essere stam-
pati e distribuiti in tempo. 

La Camera rammenterà che ha deliberato che 
domani abbia luogo lo svolgimento della propo-
sta d'inchiesta parlamentare dell'onorevole Im~ 
briani, che sarà inscritta la prima nell'ordine del 
giorno. 

Poi continuerà la discussione del disegno di 
legge sul grado alcoolico dei vini. Quindi l'ono-
revole presidente del Consiglio propone che si 
discuta immediatamente in seconda lettura il di-
segno di legge per l'erezione in Roma di un mo -
numento a Giuseppe Mazzini; quindi verrà la 
discussione del bilancio degli esteri. 

Do comunicazione alla Camera della seguente 
interrogazione dell'onorevole Garelli al ministro 
della guerra: 

u Sulla convenienza di concedere brevi per-
messi ai soldati agricoltori nell'occorrenza di ur-
genti lavori campestri per i quali sia riconosciuta 
deficiente la mano d'opera. „ 

L'onorevole ministro della guerra dichiara per 
mio mezzo di accettare questa domanda di in-
terrogazione e propone che sia inscritta nell'ordine 
del giorno dopo le altre. 

( Così è stabilito). 

Gli onorevoli Sani e Villànova hanno presen-
tato una domanda d'interpellanza ai ministri del 
tesoro e dei lavori pubblici: 

" Sul modo con cui viene applicata la legge 
sulla contabilità di Stato circa i lavori da conce-
dersi alle Società dei braccianti legalmente co-
stituite. „ 

Onorevole ministro del tesoro, la prego di di-
chiarare se e quando intenda rispondere. 

Gioì Itti, ministro del tesoro. Se fosse un'inter-
rogazione, risponderei subito; ma essendo una 
interpellanza propongo che sia inscritta nell'or-
dine del giorno dopo le altre. 

Presidente. Onorevole Sani ha inteso che cosa 
ha detto l'onorevole Ministro? 

Sani Severino. Accetto che la interpellanza sia 
inscritta nell' ordine del giorno in seguito alle 
altre. 

( Così resta stabilito). 

Proclamazione del risultato della votazione a 
scrutinio segreto sullo stanziamento di fondi 
per la sistemazione del Tevere. 

Presidente. Dichiaro chiusa la votazione a scru-
tinio segreto sul disegno di legge : Stanziamento 
di fondi per la quarta ed ultima serie dei lavori 
di sistemazione del Tevere, 


